



微历史

481. 保密措施

公元1061年八月，北宋监察部长(知监院)司马光上疏：“从前，大臣上殿汇报工作，都要屏除左右闲杂人等。现在汇报工作时，内臣(宦官)就站在皇上身边，君臣答问清晰可闻，一点保密措施都没有。”宋仁宗遂下诏，皇上召见大臣时，只留太监四人站在大殿四角，其余工作人员一律回避。

482. 与民同乐

公元1062年正月十五元宵节，宋仁宗登上首都开封宣德门欣赏花灯。皇上边观灯边对身边大臣说：“朕这是与民同乐，并非我自己想观灯！”之前，监察部官员官杨敞、司马光上疏，请求取消元宵节灯展，理由是去年刚发生了水灾。

483. 公主爱情

公主的婚姻得听父母的。宋仁宗很尊重自己的生母章懿皇太后，就把闺女宛国公主嫁给了皇太后的侄子李玮。驸马李玮能诗善画还懂书法，但就是长相差点且不解风情。夫妻俩很不和睦。有一次公主跟随身太监梁怀吉喝酒时举止暧昧，被李玮之母杨氏发现，引发一场风波。公主恼羞成怒，竟然爆打杨氏，还哭哭啼啼地去皇上那儿告黑状。

皇上权衡再三，这场八卦事件的处理结果是：公主进宫居住，驸马李玮调往卫州(河南卫辉)任知府，太监梁怀吉调回国家机关事务管理局重新安排工作。公主对梁怀吉被调离极度不满，曾放火焚屋并试图自杀。夫妻俩的好日子估计到此为止。

据说，李玮的名画《竹林幽居图》现藏美国波士顿美术馆。

484. 包拯病故

公元1062年五月，北宋枢密副使(中央军委副主席)、给事中(中央书记处书记)包拯病故。包大人是合肥人，性格耿直，疾恶如仇，生活节俭，铁面无私，人称包青天。曾长期主持中纪委工作并担任过首都开封市长。

485. 鱼水之喻

公元1062年六月，北宋派物资部副部长(供备库副使)张宗道赴西夏为其国王贺寿。入西夏国境休息时，接待官员坐在张宗道左侧(东侧)，张宗道大为不满：“如果你的国王来了，他是主人，我是客人，坐我左侧尚算有理。你一个陪同官员凭什么这么坐？”对方说：“咱们两国之欢，有如鱼水。”张宗道回答：“大宋是水，西夏是鱼。”

(老白)

心中的清明

□李东胜(贵州独山)

清明时节，最重要的是雨，一场缠绵绵密却又漫不经心的雨，任谁都逃脱不开。在它眼中没有贵贱贫富，没有官员平民，所有人和物都是需要洗涤的平凡生命。清明时节的雨，落在花上，便多了一些花的芬芳，尽管人间满含悲感，但那迷人的花香清澈迷离，任谁都无法遮掩。清明时节的雨，落在山巅，冲刷山顶的阴霾；落到丛林，洗去树身的浮尘。清明时节的雨，落在小河和路面，让小河欢畅，让路面泥泞。河水吸纳了新生力量，显得更活泼顽皮；路面泥点沾到路人的鞋底，跟着他们去体会平凡人家的欣喜和忧伤。清明时节的雨，还落在人们的心头，让荒芜的情感生根发芽，在每

一个清晨和黄昏都郁郁葱葱，尽显生命的蓬勃生机。清明时节，心中的情感像疲惫的河，在寻找可以休憩的港湾。河是整体，是无数的水，尽管融入很多浑浊的泪，但还是在鱼虾簇拥下，浩浩荡荡寻找突围的方向。清明时节的河，只是小规模的地方军，没有战无不胜的把握，没有逢敌必歼的能力，至多是干涸大地的养分，是人间情感的润滑剂。清明时节，不想想起故去的先人，尽管花红柳绿春风送暖，但弥漫在河岸边的萧疏气氛，仍有断魂之痛。清明时节，请你去渡一条河，用绿叶作舟，以花瓣为帆，折一支柔软的柳条化身浆，便可渡过所有令人望而生畏的情

感阻隔。河的两岸会有不一样的风景，会有不同的人生经历，但都离不开清明的主宰，纵然衣服被浪花浸湿，但心中迷雾会渐渐散去，沉重的心情必将豁然开朗。清明时节，匆匆去赶一场花事。不要顾忌旅途的劳累，春风比你走得更远，不要抱怨春雨的苦寒，所有花朵都赤身裸体。或许，你也想开一身洁白的花瓣，权当清明时节的一束感慨。没有花在人们的注视下会失去颜色，没有人在花的映衬下会自惭形秽，花为了人而开，人为了花而喜悦。这是一个清明的季节，蝴蝶翩翩起舞，岂不是舞动的花？小鸟钻进花丛，谁能忍心驱赶这花间的精灵。清明时节，花朵与

人类最为亲近。白花圣洁、黄花艳丽、红花热烈、紫花端庄、黑花高雅、蓝花睿智，活脱脱一个纷繁复杂的人类社会，它们也在邀你加入。清明时节，难得一场邂逅。渡口雨中的邂逅，可能成就一段姻缘；酒店豪饮中的邂逅，可能成为流传千古的传奇；坟地里的邂逅，是后人与祖先的心灵沟通。花与雨的邂逅，有人饥渴有人迷醉；风与云的邂逅，有人身不由己，有人喜不自禁；牧童与官员的邂逅，有人作出一首好诗，有人吹奏自由的柳笛。而你与我的邂逅，大概是千年前的预约，可能只是一面之缘，短得连彼此的笑容还未完全展开，却记住让人心颤不已的清明。

清明风情

□朱立文(安徽蚌埠)

节气有古意。二十四节气里的清明，不仅有古意，还有风情。如喝酒，如艳遇，旧文学里常有的情节。“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。”杜牧的清明，是沐着小雨，看看花开，寻一个乡野酒家，坐下来慢慢酌，遥看远处青山，烟霭迷蒙。他喝的是唐朝的酒啊，看的是唐朝的山。那个唐朝的清明啊，余韵袅袅绕到今，以至一看到“清明”两个字，就想起杏花，想起小雨，想起酒。诗人喝酒作诗过清明，我们小民也风雅，衣袖上的尘灰掸掸，这一天，扫墓踏青，纵情山水。二十四节气里，恐怕只有清明，才把我们每个人都过得像个诗人。想象一下，借着扫墓的机会，一个个春衫上身小试春风，乍暖犹凉地游山玩水。扫完墓，祭祀过先人，剩下的时间，便是踏青。土膏柔软，如处于肌肤，踩上去，心都失重了，悠悠半浮在草木气息漫溢的空气里，微风里，阳光里。大约，在清明的节日里，面对一垄垄黄土，黄土上离离青草，人才分外体味出死之沉寂和人生终究躲不掉的幻灭。于是，转回头，越发懂得生之灿烂

与生动。两头看看，再朴素的心，都成了智者。那么，这一刻，酒家，拿壶酒来吧。我父亲和我堂叔他们，每年清明都会相约去山中，祭祀先祖。于他们，真的是一个节日。平日之间的嫌隙和不悦，这一天都抛去，一垄黄土面前，依次鞠躬磕头，他们都是祖先的子孙。上午上坟，中午的饭在山中酒家解决，遇到哪家进哪家。吃饭前一定喝酒，直喝到太阳欲落的时候。让人有时疑心，是不是为了喝酒才去扫墓的呀？每年清明，堂叔都会醉得不堪，一路摇晃着回家，像个没赶上唐朝那趟车的诗人。即使醉得摔倒，他的衣服上沾的也是草香、花香、春泥的香，还有酒香。近来读戏看戏，忽然发现，清明是最易发生艳遇事件的节日。《白蛇传》里，老少皆知白娘子和许仙相遇在西湖边，携上丫鬟小青，三个人同舟共渡西湖，船到岸了，许仙借了伞给白娘子。许仙怎就早备了伞呢？因为清明时节雨纷纷啊，早料到要下雨！那一天正是清明，许仙出门扫墓，回家的路上，雨下起来，撑开一柄大伞，才看见柳树荫下的女子没有伞，实在可怜，于是上前。搭讪有了，便有了后

面的借伞还伞，有了姻缘。有了美丽的神话传说。若没有清明，若许仙不因扫墓才出门，不下一场清明的小雨，许仙怎么去遇白娘子！《桃花扇》也是这笔法。侯方域清明踏青，想起友人常提那秦淮河边旧院的李香君，于是决定去寻访。到媚香楼，香君不在家。香君随她的妈妈李贞娘去了卞玉京家做盒子会，类似今天的文艺沙龙了，斗技艺。于是寻到了卞玉京的暖翠楼，依然没见着。不让进，无从见。但是，在楼下，却听到了香君吹的箫音，听得内心摇摇荡荡。闻名，听曲，最后才一睹美人芳颜。这样曲径通幽的初见，也是在清

明。在对的时间，在对的地点，相遇。清明，草木萌发，花开灼灼，人的身体也是，春心暗起，总想出门，看花，也看美人。从前读《聊斋》，依稀记得也有这样的情景，书生清明踏青，遇见鬼狐化作的美女，一见钟情。中国古典式的爱情季节，原来是清明啊！看来，这么几千年来，我们过清明就是：扫墓之后，结婚成家戴了紧箍咒的人，就去山里山外的酒家喝喝酒；没结婚的，就沐着清明的花气和小雨，飘飘荡荡，任意东西，看看花，看看美人，一不小心就会制造一场荡气回肠惊天动地的爱情。

4月2日KX7将在平顶山安瑞展厅上市登场

KX7 尊跑发布 20T-GDI、Nu20GDI、24GDI 三款动力总成共 7 款车型，售价区间为 17.98 万-24.48 万元。而竞争力更强的顶配车型，也将在不久后盛装上市，在产品力与价格方面为消费者创造更多惊喜。外观方面，KX7 尊跑提供大漠金、檀木黑、典雅红、耀金灰、透明白、珍珠白六款外观颜色，及黑色、棕色、Turbo 专

属黑色三款内饰颜色。KX7 尊跑将与平顶山消费者一同开启全新的成长之旅，让您们在更多的美好瞬间，体验到 KX7 尊跑带来的极致品位生活。平顶山安瑞起亚诚邀您进店赏车试驾，上市热线：0375-3288777 服务热线：0375-3289777 地址：市建设路中段与开发一路交叉口西路南

投稿信箱 yczy2013@qq.com